

2023年11月 15 星期三

农历癸卯年十月大 初三
今日天气: 多云转阴有小雨
最低温度 3℃ 左右 最高温度 16℃关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平向两岸企业家峰会十周年年会致贺信
秉持民族大义 勇担时代责任
共同创造祖国统一民族复兴历史伟业

据新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

又讯 2023两岸企业家峰会10周年年会开幕式14日在南京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席大会,宣读习近平总书记贺信并致辞。

王沪宁表示,习近平总书记的贺信,阐明了两岸经济同属中华民族经济、两岸同胞是命运共同体的共识和道理,宣示了致力于促进两岸经济交流合作、深化两岸各领域融合发展、助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展的原则立场,

(下转 A8 版)

市政协开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论

牢记嘱托抓落实
担当作为走在前

本报讯 (记者郭亮)根据市委要求,14日,市政协组织开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论。市政协主席黄巍东主持会议。省委第八巡回督导组派员到会指导。

黄巍东结合理论学习、调查研究、检视整改等方面情况作交流发言。他说,把握“走在前列”的核心要义,以感恩奋进践行殷殷嘱托,立足岗位职责和工作实际,凝心聚力把习近平总书记对江苏工作的总要求、总目标、总蓝图落实好、实现好。正视“走在前列”的差距短板,以思想破冰引领行动破题,以富有成效的履职实践推动全市政协工作高质量发展,助推全市发展大局走在前、做示范。铆足“走在前列”的务实干劲,以政协之能服务南通之为,在建言资政和凝聚共识、守正创新和勇于探索、固本强基和锤炼作风上走在前列。

会议指出,牢记谆谆嘱托,持续深学细悟笃行习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,不断增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。深刻理解把握习近平总书记赋予江苏的重大使命,以当表率、做示范、走在前的果敢担当,助力扛起在中国式现代化道路上率先探索、积累经验的责任,在新征程上作出政协新贡献。

(下转 A2 版)

市政协召开党组理论学习中心组学习会、党组会议、十三届十七次主席会议

以高效能履职助力高质量发展

本报讯 (记者郭亮)14日,市政协召开党组理论学习中心组学习会、党组会议、十三届十七次主席会议,传达学习习近平总书记在中国金融工作会议上的重要讲话精神,传达省、市相关会议精神,研究了市政协主席会议《关于“持续改善低收入群体生活水平,扎实推进共同富裕”的调研报告(讨论稿)》,研究了市政协十三届七次常委会会议议程和日程,研究了市政协常委会会议《关于“围绕共建上海大都市圈,提升南通城市能级品质”的建议案(草案)》和大会发言方案。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话。

黄巍东指出,统一思想行动,不折不扣推动习近平总书记重要讲话精神落地落实。全市政协系统要胸怀“国之大者”,聚焦重点工作,深入调查研究,积极建言资政,助推全市金融高质量发展。推进数字赋能,加快数字技术与日常工作深度融合,推动形成协商议事新格局,以信息化助力履职现代化。广泛凝聚共识,进一步畅通意见表达渠道,不断拓展工作链条,画好同心圆,凝聚向心力。

(下转 A2 版)

习近平离京赴美国 举行中美元首会晤

同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十

次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

市委常委会开展主题教育典型案例解剖式调研暨警示教育 树立和践行正确政绩观 以过硬业绩推动高质量发展走在前列

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 (记者丁威程)按照主题教育计划安排,11月14日,市委常委会开展典型案例解剖式调研暨警示教育,以案为鉴、以案示警,树立和践行正确政绩观,扎实推动高质量发展,在新征程上全面推进中国式现代化南通新实践,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。市委书记吴新明主持会议并讲话,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等出席会议。省委主题教育第八巡回督导组派员到会指导。

会上,吴新明领学习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,市委常委、市纪委书记、市监委主任姜东作省纪委监委关于政绩观问题典型案例的情况通报,市委常委交流发言。

会议强调,要进一步深化认识,学深悟透习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述。从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻学习领会正确政绩观的丰富内涵和实践要求,深刻理解把握“政绩为谁而树、树什么样的政绩、怎样树好政绩”这一重大

问题,把为民造福作为最重要的政绩,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。把树立和践行正确政绩观同谋划发展、推动工作紧密结合起来,多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事,切实匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力。

会议强调,要进一步深刻反思,从典型案例中汲取教训、引为镜鉴。强化正确导向,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程各领域,坚定不移走好高质量发展之路,克服急功近利、急于求成的想法,真正多谋长远之策,多行固本之举。强化制度约束,将建章立制作为补短板、堵漏洞的重要手段,以制度边界明确为边界,引导党员干部按照制度和规矩办事。强化监督管理,进一步严密

监督体系,对不作为、乱作为、慢作为、假作为问题严肃查处,推动各级党员干部做到谋实事、创业实、做人实。

会议强调,要进一步深入落实,在新征程上奋力推动高质量发展走在前列。更高站位抓落实,牢记“国之大者”,把握“强市之要”,在现代化建设新征程、“下一个万亿”新赛道上主动作为、奋发有为。求真务实抓落实,以“功成不必在我、功成必定有我”的历史担当,既做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,推动高质量发展不断展现新气象。严守纪律抓落实,力戒形式主义、官僚主义,不做表面文章,不要花拳绣腿,不搞贪大求洋,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

吴新明张彤会见香港中华厂商联合会会长史立德一行

本报讯 (记者李彤)14日下午,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤会见了香港中华厂商联合会会长、华彩集团主席史立德一行,双方就落实苏港合作协议精神、进一步推动经贸合作进行了深入交流。

吴新明代表市委市政府向史立德一行表示欢迎,并简要介绍了南通在产

业发展、人才培养、营商环境和现代交通体系建设等方面的优势。他说,当前,南通正抢抓多重战略叠加机遇,高水平扩大对外开放,宽领域融入苏南、深层次接轨上海,扎实推进制造强市建设,“选择南通,就是选择上海,更是投资未来”成为越来越多客商的共识。他表示,香港厂商会拥有丰富的企业资源、人才资源,与

南通的合作空间广阔、前景美好。希望香港厂商会继续关心关注南通发展,为两地开展经贸、创新、人才、文化等方面交流合作搭建平台、营造氛围。南通也将为进一步深化通港合作创造更优越的条件、提供更有力的保障,与众多港企携手共享时代机遇、共创美好未来。

史立德介绍了香港中华厂商联合会

成立的宗旨及会务工作。他表示,香港厂商会拥有近90年的历史,会员企业超过3000家,是推动香港和内地合作的重要力量。近年来,南通高质量发展取得的成绩有目共睹,香港厂商会高度重视与南通的合作,将充分发挥在经贸领域的平台及资源优势,积极推动更多港企与南通开展合作,在互通互融中结出更多硕果。

七虎旁南通 十强逐江海

前三季度,地区生产总值同比增长7.3%—

聚焦做大总量提升能级 通州湾示范区向“绩优型园区”迈进

本报记者 刘璐 吴霄云



凭海临风的通州湾高端装备临港产业园,一边是海天一色,一边是厂房林立。天顺海工装备(江苏)有限公司车间火花四射,工人正加紧焊接一批导管架部件。“这批来自青洲的订单,共有8个导管架,预计12月完工。”项目负责人张锋告诉记者,得益于通州湾的区位优势和政策支持力度,天顺海工已经成为全国最大的导管架生产基地,年产能超20万吨。

今年以来,示范区深入开展招大引优突破年、产业倍增攻坚年、能力作风夯实年“三个年”行动,聚焦做大总量、提升能级,全力以赴培育增长点,千方百计帮助企业解难题,经济运行保持较快增长态势。前三季度,示范区地区生产总值同比增长7.3%,高于全市1.8个百分点、全省1.5个百分点。

奋战四季度、打好收官战,通州湾上下火力全开、加速推进。“下一步,示范区将坚定不移推进招商引资、项目建设、培大扶强、工业和非工资源盘活以及实物工作量等任务必成,确保全年地区生产总值增幅高于全市1个百分点以上。”通州湾示范区党工委副书记、管委会主任施宏杰表示。

扣紧项目“生命线”,产业集群能级跃升

天顺海工为天顺风能全资子公司,后者是全球最具规模的风塔、叶片装备制造龙头企业之一。今年6月,天顺海工收购高端装备临港产业园内一家海工装备企业,正式入驻通州湾,主营业务包括海上风电基础构件

和模块制造。

“依托通州湾三夹沙内港池,我们完成工厂、堆场、码头三位一体,实现大件产品重进重出、船进船出,大大节省运输成本。”张锋介绍,二期项目正有序推进中,达产后预计企业年产能将增加25%,更加有利于产业链延伸以及产品附加值提升。

通州湾高端装备临港产业园内,像天顺海工这样的大型临港、近港高端装备产业项目,已经聚集了10多个,依次分布在产业园的岸线上。“临港产业园岸线总长约9.4公里,具备建设停靠2万—5万吨级船舶码头的条件。区域内已建成2个2万吨(水工结构兼容5万吨)码头泊位,实现对外通航。”通州湾示范区党工委委员、管委会副主任顾勇介绍,临港产业园已吸引船舶及海工装备、新能源装备、化工装备等领域20家企业落户,项目全部达产后,预计年产值约473亿元,为打造长三角北翼独具特色、优势明显、产业集聚的发展新高地再添动能。

具有引领性的项目如同一块磁铁,可以“链”起一个个产业集群。今年以来,示范区紧扣项目建设这条经济高质量发展生命线,高起点谋划、高效率推进“双百工程”,固定资产投资、工业投资、建安投资同比分别增长29.1%、80.1%、15.2%,新开工项目11个,福莱特光伏玻璃桩基施工,诚业德电子等36个工业项目竣工投产。

施宏杰表示,接下来将围绕船舶海工、高端纺织等重点产业方向,延续好招大引优突破年“金秋攻势”的火热氛围,力争四季度签约5亿元以上项目超20个、3000

万美元以上外资项目5个、外资到账3000万美元以上,确保四季度认定新开工5亿元项目6个以上。

撬动创新源动力,发展动能不断增强

11月13日,寒风瑟瑟,江苏苏南新材料科技有限公司却是一派火热朝天,工人奔波在生产线上,运输车辆进进出出。自落户通州湾以来,该企业专注于先进金属粉末的研究和应用,已发展出40多种细分产品,成为全球粉末冶金等行业优质稳定的原材料供应商。“2023年,产量增长40%左右,今年销售收入超3亿元。”公司总经理杰森介绍,为了保持市场竞争,企业每年在技术研发方面投入超1000万元,同时,通州湾政府也给予很大支持。“2022年,我们获得高企复审、专精特新等示范区配套奖励50多万元,还有很多相关扶持政策。”

(下转 A4 版)

